

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ «РОСИНКА»
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
КРАСНОПЕРЕКОПЕРЕКОПСКИЙ РАЙОН
РЕСПУБЛИКА КРЫМ**

**Конспект образовательного мероприятия
для детей старшего дошкольного возраста**

«Боевая слава Перекопа»

Воспитатель Приступа С.Н.

с. Красноармейское 2020г.

Цель: формирование ценностных ориентиров детей, связанных с героической историей родного края

Задачи:

1. Познакомить дошкольников с памятными местами нашего края, отличившимися мужеством и героизмом их защитников в годы Великой Отечественной войны.
2. Расширять знания детей о боевой истории Перекопа, о стойкости людей, детей переживших оккупацию;
3. Познакомить с фотоматериалами, посвященными ВОВ ;
4. Воспитывать уважение к ветеранам ВОВ и труженикам тыла, к женщинам и детям, пережившим все ужасы и тяготы военного времени;
5. Воспитывать уважение к героическому прошлому, любовь к Отчизне, гордость за свою Родину, за свой народ.

Предварительная работа:

Рассматривание иллюстраций, изображающих монументы и памятники защитникам Родины.

Чтение художественных произведений по теме.

Рассматривание фотоальбома «Мое село Красноармейское», иллюстраций и репродукций о войне.

Прослушивание песен и музыки военных лет.

Материал:

презентация « Боевая слава Перекопа»;

Содержание образовательного мероприятия

Ребята, я хочу вас спросить: «Вы сегодня ночью хорошо спали?»

А теперь послушайте, что я вам расскажу. Это произошло много лет назад.

Лето. Самая короткая ночь в году. Все люди тихо и мирно спят. Крепко спят малыши в своих кроватках и видят сладкие сны... И вдруг.

(Звучит голос Левитана, который сообщает о начале ВОВ) .

Рано утром, на рассвете, 22 июня 1941 года на нашу Родину напали Немецкие войска. Напали подло и гадко. Без объявления войны. Фашистам нужна была наша земля, и чтобы захватить ее они не останавливались не перед чем, сжигая дотла на своем пути наши города и села, не щадя ни детей, ни женщин, ни стариков. Так началась Великая Отечественная Война.

Летней ночью, на рассвете,
Гитлер дал войскам приказ
И послал солдат немецких

Против всех людей советских –
Это значит – против нас.
Он хотел людей свободных
Превратить в рабов голодных,
Навсегда лишить всего.
А упорных и восставших,
На колени не упавших,
Истребить до одного!

(Слайды с фотографиями с поля боя ВОВ) .

Бои велись и на земле, в воздухе, и на воде. Советская армия отступала, отдавая врагу свои земли. Многие битвы на века вошли в мировую историю, такие как: Московская, Сталинградская, битва на Курской дуге, битва при Севастополе, блокада Ленинграда.

(Слайды с изображением сожжѐнных городов, разгромленных домов) .

Но, наши войска не сдавались. Солдаты шли в бой, отдавая себя без остатка: за Родину, за семью, за жен и детей, за мир и счастье нашей страны.

Большую поддержку фронту оказывал тыл. Начиная от детей и заканчивая стариками, каждый кто мог работать, трудился у станков на заводах, изготавливая оружие и боевые машины для фронта. Женщины выполняли всю мужскую работу, трудясь на полях в колхозах и на заводах, Голодая, не высыпаясь люди делали все, чтобы помочь нашим солдатам остановить фашистов.

(Слайды с фотографиями тыла времен ВОВ)

Немецкая армия была сильна и продвигалась вглубь нашей страны, разрушая все, убивая всех на своем пути. И вот нога немецкого солдата ступила в Крым и начались страшные бои за нашей родной перекопской земле, где были нанесены существенные потери немецким войскам,

И вот осенью 1942 года настал переломный момент. Советские войска начали контрнаступление, отвоевывая обратно родную землю, выгоняя врага за пределы страны.

И вновь ожесточенные бои и сражения!

В 1945 году наши войска дошли до границ Германии и штурмом взяли город Берлин! Победа была за нами.

(Звучит голос Левитана, сообщающий о конце ВОВ) .

Май. Весна. Земля одета в белый цвет. Повсюду счастливые лица людей. Это была Победа!

День 9 мая стал нашим великим праздником - Днём Победы!

С тех пор прошло много лет. За это время, чтобы люди никогда не забывали те страшные дни, было много сооружено памятников, посвященных героям войны. Их именами названы множество улиц в городах России.

Прошло 75 лет с того памятного дня, Все поколения, живущих в нашем селе помнят о подвиге своих дедов и прадедов, всех тех, кто принёс нам победу.

Много лет назад в Красноармейской школе была создана комната боевой славы, которой позже присвоено звание «Историко-краеведческий музей». Экскурсоводы - обучающиеся МБОУ Красноармейский УВК неоднократно проводили экскурсии для учащихся школ района, гостей.

Музей работает в тесной связи сельской библиотекой, работниками Красноармейского Дома Культуры, а также Краеведческим музеем г. Красноперекоск.

Один раздел музея посвящен Великой Отечественной войне. В этом разделе представлены фрагменты оружия, предметов обихода, фотоматериалы времен Великой Отечественной войны, письма с фронта родным, оригиналы красноармейских книжек, фрагменты комсомольских билетов, фотографии красноармейцев, погибших при обороне и освобождении села Ашкадан, ныне село Красноармейское.

В честь защитников Родины названы улицы: улица Аксютинина и улица Беловодова. Почтить память и поклониться героям Великой Отечественной войны, героям великой войны с фашистами у памятника Защитников Родины считается долгом всех наших односельчан от мала до велика.

Вопросы

1. Что случилось рано утром 22 июня 1941 года?
2. Кто напал на нашу Родину?
3. Зачем Гитлер приказал своим войскам захватить нашу страну?
4. Кто победил в войне?
5. Когда мы отмечаем День Победы

Приложение к конспекту образовательного мероприятия
для детей старшего дошкольного возраста

ПРЕЗЕНТАЦИЯ «Боевая слава Перекопа»







ДЕТИ - ТРУЖЕНИКИ





Ни шагу назад! стало девизом севастопольцев. Весной 1944 г. Советская Армия прорвала фашистскую оборону на Перекопе и Керченском полуострове. В районе Севастополя засела 120-тысячная группировка фашистских войск. Гитлеровцы создали вокруг города мощные укрепления. Они считали свою оборону под Севастополем неприступной и называли ее *каменным фронтом*.













